

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 52

15 марта 1955 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Первому Мая — достойную встречу! Шире развернем предмайское соревнование

Январский Пленум ЦК КПСС с особой силой подчеркнул огромное значение тяжелой промышленности в дальнейшем подъеме народного хозяйства страны. Ускорение развития тяжелой индустрии, производства средств производства — решающее условие высоких темпов роста всей социалистической экономики, является основой несокрушимой оборонноспособности нашей Родины.

Советские люди единодушно одобряют, поддерживают и неуклонно превращают в жизнь генеральную линию Коммунистической партии, направленную на всемерное увеличение производства металла, угля, нефти, машин и оборудования, считая эту линию единственно правильной, отвечающей коренным интересам советского государства и советского народа.

Трудящиеся нашего города самоотверженно борются за подъем тяжелой индустрии. Они ежегодно увеличивают выдачу цветных металлов, выработку электроэнергии, выпуск машин. Но советские люди не должны довольствоваться достигнутыми успехами. Коммунистическая партия зовет неустанно увеличивать выдачу промышленной продукции, пытаясь использовать внутренние резервы. Наша главная и ближайшая задача — досрочно выполнить государственный план текущего года — завершающего года пятой пятилетки. Нужно, чтобы все предприятия систематически выполняли производственную программу не только по валовому выпуску, но и в заданной номенклатуре.

У нас немало предприятий, успешно справляющихся с планом первых двух месяцев текущего года. В их числе: никелькомбинат, завод металлоконструкций, завод строительных машин, Южуралмашзавод, теплоэлектротрансферты, завод электромонтажных изделий, мясокомбинат, обувная МИЗ и другие коллективаы. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выдача продукции возросла на 17 процентов.

Вместе с тем ряд предприятий города не справляется с выполнением государственного плана. Отстают в работе завод имени Чкалова, ремонтно-механический завод треста Ленинского района, ателье «Дружба», пивзавод, мельницы №№ 1 и 13, горпромкомбинат, ателье «Металлист» и «Пуховязальщица». В результате план по выдаче валовой продукции в целом по городу выполнен только на 98,5 процента. С заданием двух месяцев справилась лишь промышленность Ворошиловского района.

Отставание этих предприятий ничем не может быть оправдано. На заводе имени Чкалова, например, имелись все возможности для выполнения двухмесячного задания. Но здесь была обслаблена производственная и трудовая дисциплина, сырье использовалось ненормально, допускались большие сверхплановые потери. Имеется немало фактов нарушения технологического режима, простоя оборудования. Технико-экономические показатели на заводе

низки. За два месяца убытки превысили 1 миллион рублей.

Партийные организации отстающих предприятий зачастую слабо контролируют хозяйственную деятельность администрации, мирятся с явными провалами в работе, глубоко не вникают в работу коллективов, не принимают решительных мер в улучшении их деятельности. В руководстве социалистическим соревнованием немало пассивности и шумихи. Вот характерный пример. Руководители Ленинского и Стальнского районов города на протяжении ряда лет считают, что районы успешно соревнуются между собой. Но разве странно, что в течение 1954 года представители районов не пытались друг у друга, не проверили ход выполнения принятых обязательств, не обменялись опытом. Такой формальный подход к делу лишает соревнование творческого содержания.

Огромные резервы, которыми располагают наши коллективы, еще используются недостаточно. Даже на передовых предприятиях имеются отстающие цехи и участки. На ряде предприятий неудовлетворительно выполняются задания по росту производительности труда. Партийные организации, особенно парторганизации строительных трестов и управлений, нередко проходят мимо ненормальных явлений, мирятся с тем, что на стройках допускаются массовые простор рабочих, им не созадают необходимых условий для высокопроизводительного труда. Так обстоит дело в стройтрестах Стальнского района (управляющие тт. Красильников и Трибу). Решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР вызвали у трудящихся нашего города, как и у всего советского народа, большой патриотический подъем. Передовые коллективы выступают инициаторами предмайского социалистического соревнования. Металлурги никелькомбината обятали досрочно завершить выполнение плана четырех месяцев, повысить производительность труда против плана на полтора процента, скономить от снижения себестоимости продукции полмилиона рублей. Коллектив депо Орск дал слово увеличить в марте—апреле количество тяжеловесных поездов. Коллектив мотороремонтного завода решил план четырех месяцев выполнить к 1 апреля.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу передовых о развертывании предмайского соревнования. Их почин будет поддержан всеми коллективами предприятий, строек и железнодорожного транспорта. Дни предмайского соревнования должны проходить под знаком борьбы за новый всесторонний подъем работы, за максимальное использование внутренних резервов, повышение производительности труда, улучшение качественных показателей, всемерное оказание помощи народу.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование!

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

ЧЕРКАССЫ, 14 марта. (ТАСС). Вчера здесь состоялся одиннадцатый тираж выигрышей Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Разыграно два миллиона 26 тысяч 750 выигрышей на общую сумму 544 миллиона 838 тысяч 800 рублей.

Закрепляя успехи, достигнутые в соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, коллективы ком-

бината «Южуралникель», локомотивного депо Орск и мотороремонтного завода выступают инициаторами социалистического соревнования в ознаменование международного

праздника трудящихся 1 Мая. Коллективы этих предприятий приняли повышенные обязательства, которые публикуются ниже.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива комбината „Южуралникель“

1. Досрочно завершить выполнение плана четырех месяцев по выпуску валовой и товарной продукции.
2. Повысить производительность труда против плана на полтора процента.
3. Снизить себестоимость продукции и дать экономию от снижения себестоимости в апреле 500 тысяч рублей.
4. В марте и апреле снизить удельный расход топлива на 0,5 процента и электроэнергии — на 1 процент.
5. К 1 мая пустить в эксплуатацию

Коллектива локомотивного депо Орск

1. Повысить производительность труда по депо на 3 процента против плана.
2. Среднесуточный пробег локомотивов довести до 450 километров в сутки.
3. Пере выполнить задание по технической скорости на 1 километр в час.
4. Увеличить количество тяжеловесных поездов в марте—апреле.

Коллектива мотороремонтного завода

1. Выполнить план четырех месяцев по валовой и товарной продукции к 1 апреля.
2. За счет улучшения организации производства и внедрения передовых приемов работы повысить производительность труда на 15 процентов против плана.

кислородную установку и опытную печь в плавильном цехе.

6. За счет улучшения организации труда и подготовки производства провести капитальный ремонт шахтной печи на три дня раньше установленного срока, т. е. за 15 суток.

7. К 1 мая закончить монтажные работы по холодильной установке в продштабе.

8. В совхозе «Ударник» к 1 апреля закончить подготовку всего сельскохозяйственного инвентаря и тракторов к севу, посевые работы закончить в десятидневный срок при отличном качестве.

Коллектива локомотивного депо Орск

5. Добиться экономии топлива на локомотивах — 2 проц.

6. Простой тепловозов в ремонте снизить на 10 часов против плана.

7. Снизить себестоимость ремонта локомотивов на 5 проц.

8. Внедрить в производство к 1 мая не менее 50 рационализаторских предложений с годовой экономией 100 тыс. рублей.

3. Снизить себестоимость продукции на 6 процентов против плана.

4. Выполнить четырехмесячный план сдачи металломата к 1 апреля.

5. Оказать подштрафом колхозу «Каратуг» Адамовского района помошь в электрификации хозяйства.

В горкоме КПСС

о развертывании предмайского социалистического соревнования

Бюро Орского горкома КПСС одобрило инициативу коллектива комбината «Южуралникель», локомотивного депо и мотороремонтного завода о развертывании социалистического соревнования в ознаменование международного праздника трудящихся 1 Мая.

Райкомам КПСС, партийным, профсоюзов организациям и хозяйственным руководителям предпринять промышленности, транспорта и строек города предложить

но обсудить инициативу коллектива комбината «Южуралникель», локомотивного депо и мотороремонтного завода на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, принять на них конкретные социалистические обязательства, развернуть массово-политическую и организаторскую работу по разъяснению и выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС.

Бюро горкома КПСС призвало мобилизовать усилия трудящихся на максимальное использование резервов всемерного повышения производительности труда, улучшения всех качественных показателей, досрочного выполнения государственных планов 1955 года и пятой пятилетки, на оказание всесекторной шефской помощи в сельском хозяйстве.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Рационализаторы никелькомбината всегда шли в первых рядах борьбы за увеличение выпуска металла. В прошлом году они внесли более 1370 различных предложений, внедрение которых позволило сэкономить 2.600.000 рублей. Новаторы помогли успешно решить ряд важных проблем, связанных с расширением производства.

Значительно повысила производительность группы агрегатов реконструкция схемы управления грохотами коксоподачи, осуществленная по инициативе начальников отделений тт. Тация и Ламтева. Инженер паросилового цеха тов. Бурмистров изыскал возможность использования отбросного тепла продукта для подогрева питательной воды. Свыше ста тысяч рублей годовой экономии дало предложение тт. Рыж, Шигиной, Загорянской и Петровой, предусматривающее усовер-

шенствование методов эксплуатации электролизных ванн цеха № 1.

Начало пятилетия, завершающегося в 1958 году, ознаменовало дальнейшее усиление своей творческой активности.

За два истекших месяца в одном только дробильно-агломерационном цехе поступило 55 новых предложений. Заслуживает внимания ценная инициатива, проявленная начальником отделения тов. Ивановым. Он сумел увеличить полезную площадь одной из агломераций и тем самым значительно повысить ее производительность.

Растущую творческую активность проявляют металлурги передового на предприятиях цеха № 1. За прошедшие два месяца они внесли 41 рационализаторское предложение, большая часть которых уже внедрена в произ-

водство. Одни из лучших начальников цеха тов. Адиуллин предложил новшество, позволяющее намного облегчить и ускорить транспортировку оборотных материалов.

Интересное новшество осуществлено на дне машинист экскаватора цеха технологического сырья и топлива тов. Ефимов: он разработал конструкцию аварийного тормоза, который сейчас успешно применяется на одном из экскаваторов. Слесарь тов. Швецов улучшил смазку барабана экскаватора. Автором ценностного предложения является также мастер тов. Ключников.

Свыше 200 рационализаторских предложений внесли новаторы никелькомбината с начала этого года. Претворение их в жизнь явилось серьезным подспорьем в борьбе коллектива за увеличение выпуска металла.

Н. Колесов, В. Чеботов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать активность каждого коммуниста

Коммунист должен быть воспитателем и организатором масс, сам показывать образцы творческого отношения к порученному делу и всемерно поддерживать все новое, прогрессивное.

Правильно поняли свою роль коммунисты Южуралмашзавода. Они стали больше интересоваться экономикой предприятия. Обсуждая вопрос о повышении производительности труда и снижении себестоимости выпускаемой продукции, коммунисты-машиностроители поставили перед собой задачу: обеспечить неослабный партийный контроль за хозяйственной деятельностью администрации, за выполнением плана по всему комплексу технико-экономических показателей. Решение не разошлось с делом. В январе и феврале завод имеет сверхплановую экономию. Этот пример характеризует высокую сознательность коммунистов, их хозяйствскую заботу об улучшении организации производства.

Хорошо готовятся и активно проводятся партсобрания в партийной организации цеха № 1 комбината «Южуралмель». Парторганизация умело мобилизует коллектив цеха на выполнение государственного плана. За хорошую работу гидрометаллургам шесть раз присуждалось переходящее Красное знамя завода профсоюза и два раза — исполнкома Ленинского райсовета и райкома КПСС.

Настойчивость, упорство в достижении намеченной цели, не-примиримость к малейшим нарушениям технологии, постоянные поиски более совершенных методов труда проявляют многие коммунисты завода строительных машин, завода электромонтажных изделий, мясоконсервного комбината, Орской ТЭЦ и других предприятий. Они активно вмешиваются в решение вопросов, связанных с подготовкой производств и организацией рабочего места, энергично борются с расчистительством, беспахотственно, тщательно контролируют качество выпускаемой продукции. Успешное выполнение коллективами этих предприятий планов двух месяцев является результатом целесустримленного влияния партийных организаций

на хозяйственную деятельность предприятий.

Изучение стиля и содержания партийно-политической работы на ряде заводов и строек, транспортных и торговых организаций города позволяет сделать вывод, что активность коммунистов, как правило, высока там, где неуклонно проводятся в жизнь принципы внутрипартийной демократии, где у членов и кандидатов партии воспитывают чувство коллективной и персональной ответственности за состояние дел в организации.

Коммунист — начальник литейного цеха завода строительных машин Иван Николаевич Малик обладает острой наблюдательностью. Он привык интересоваться всем, что происходит на предприятии, в районе, городе, старается помочь и помогает партийным и хозяйственным руководителям в устранении недостатков. Активность тов. Малика и многих других коммунистов — рабочих предприятий города обясняется тем, что они прошли замечательную школу воспитания в партийных организациях.

Производственная и политическая активность членов партии тем выше, чем выше их теоретическая вооруженность. Помогать коммунистам в изучении истории партии, политической экономии, диалектического и исторического материализма — значит воспитывать их стойкими боевыми знаниями. У нас, однако, еще имеются случаи пренебрежительного отношения к критике со стороны отдельных руководителей, не всегда прислушивающихся к мнению коммунистов. Это снижает активность и самодеятельность партийных масс. Многие критических замечаний было высказано, например, с трибуны партийной конференции Сталинского района, но часть из них до сих пор не учтена в практической работе.

Обязанность партийных и хозяйственных руководителей — внимательно прислушиваться к голосу членов партии, делать из критики правильные выводы. Важно, чтобы каждое ценное предложение, каждое справедливое критическое замечание было учтено в работе руководящего партийного органа и чтобы коммунисты об этом знали. Однако не всегда ввели в практику информирование коммунистов о выполнении решений предыдущих собраний. Так, не делают этого на заводе металлоконструкций.

Мобилизуя массы на выполнение возросших задач, районные и первичные партийные организации должны неустанно заниматься о том, чтобы коммунисты, призванные возглавить социалистическое соревнование за новый трудовой и политический подъем, и впредь показывали образцы высокой сознательности и дисциплины, беспокоились за судьбу производственных планов, вносили во всю свою работу дух партийности.

В обжигово-восстановительном цехе никелькомбината коммунисты Осокин, Изюмов, Лутских, Дончук допускают прогулки.

пьянку, неправильное поведение в быту. Это — прямой результат слабой воспитательной работы с членами и кандидатами партии.

Известно, что повышение активности коммунистов во многом зависит от уровня критики и самокритики в организации. Там, где руководители поддерживают и развиваются самокритику и критику снизу, чутко прислушиваются к сигналам коммунистов, принимают решительные меры к исправлению ошибок и недостатков, коммунисты являются верной опорой партийных комитетов, охотно и добросовестно выполняют любое поручение, выступают инициаторами полезных начинаний. У нас, однако, еще имеются случаи пренебрежительного отношения к критике со стороны отдельных руководителей, не всегда прислушивающихся к мнению коммунистов. Это снижает активность и самодеятельность партийных масс. Многие критических замечаний было высказано, например, с трибуны партийной конференции Сталинского района, но часть из них до сих пор не учтена в практической работе.

Обязанность партийных и хозяйственных руководителей — внимательно прислушиваться к голосу членов партии, делать из критики правильные выводы. Важно, чтобы каждое ценное предложение, каждое справедливое критическое замечание было учтено в работе руководящего партийного органа и чтобы коммунисты об этом знали. Однако не всегда ввели в практику информирование коммунистов о выполнении решений предыдущих собраний. Так, не делают этого на заводе металлоконструкций.

Мобилизуя массы на выполнение возросших задач, районные и первичные партийные организации должны неустанно заниматься о том, чтобы коммунисты, призванные возглавить социалистическое соревнование за новый трудовой и политический подъем, и впредь показывали образцы высокой сознательности и дисциплины, беспокоились за судьбу производственных планов, вносили во всю свою работу дух партийности.

Г. Комаров,
секретарь горкома КПСС.

В парторганизации Южуралмашзавода

Партийный комитет Южуралмашзавода подобрал и утвердил группу докладчиков, которым поручено выступить перед тружениками с докладами о решениях Январского Пленума ЦК КПСС.

Среди разрабатываемых докладов: «Решения Январского Пленума ЦК КПСС и задачи машиностроителей», «Тяжелая промышленность — основа подъема народного хозяйства СССР» и ряд других.

В марте они будут прочитаны во многих цехах.

В цеховых партийных организациях завода проходят отчетно-выборные собрания.

Активно, под знаком критики и самокритики прошло отчетно-выборное собрание в парторганизации цеха коксовых машин. Отметив успехи коллектива в борьбе за выполнение государственных планов, участники собрания обратили особое внимание на не-

достатки в организации соревнования, в руководстве комсомольской организацией и стенной печатью. Работа признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Рагузин.

Нынешняя отчетно-выборная кампания отмечена повышением активности членов и кандидатов партии. В прениях по отчетным докладам выступает гораздо больше коммунистов, чем прежде. Критиканосит острый, деловой характер.

Участок машинной формовки в фасонолитейном цехе Южуралмашзавода является ведущим. Для успешного выполнения плана участок обеспечен заказами, моделями и необходимым материалом. Несмотря на это, цех работает неудовлетворительно. Январское задание, например, он выполнил на 57 процентов.

О работе этого участка был поставлен вопрос на обсуждение партийного собрания цеха. Коммунистами вскрыты серьезные недостатки, мешающие коллективу увеличить выпуск стального литья.

Участники собрания говорили о низкой выработке формовщиков, которая обясняется плохой подготовкой производства. Задания бригадам даются в начале рабочего дня, наряды выписываются после выполнения работ.

Механики цеха тов. Стародубенко и мастер тов. Сартаков плохо следят за состоянием машин и оснастки, часто бывают простоты. Производственные совещания не проводятся, нет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы участка машинной формовки.

По нашему городу

ЗАЯВКИ НА САДЫ

Коллективу Южуралмашзавода принадлежит часть почина в развитии индивидуального садоводства в Орске. Машинисты уже имеют три колективных сада, выращивают ягоды, яблоки, виноград.

Садоводство привлекает внимание многих рабочих и служащих: в настоящее время в заявке до 400 заявок с

просьбой предоставить земельные участки под сады.

Заняться садоводством решили и рабочие транспортной конторы треста строителей Ленинского района.

Расширяется также площадь под садами в подсобных хозяйствах городских предприятий. Всего они заложат на 149 гектарах новые сады.

ЗЕЛЕНЫЕ ПОЯСА

Бывописны окрестности пригорода Урала — реки Орь. Сама пойма и близость спокойной реки, заводы которой богаты рыбой, делают эти места лучшими для отдыха трудающих.

В нынешнем году Южуралмашзавод израсходует 600 тысяч рублей на постройку здесь Дома отдыха машинистов и пионерского лагеря.

Дома будут возводиться капитальные, с центральным отоплением. На территории дома отдыха и лагеря разбит парк, в котором посажено 8 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

СТРОИТЕЛЬСТВО

РЫНКОВ

Едва стает снег, как в район биофабрики и поселка Первомайского Орский лесхоз выведет людей и технику для закладки защитных лесополос. Эти «зеленые пояса» займут площадь в 160 гектаров с северо-восточной и юго-восточной стороны города.

Кроме того, лесхоз проведет посадку на 40 гектарах леса в поимах Урала. Высаживать будут бальзамический тополь, вяз мелколистный и обыкновенный, ясенелистные клены и береск.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

В районе городка машинистов в прошлом году было здано здание Дома культуры. В связи с изменением проекта, предусматривающего постройку более вместительного помещения, работы были временно приостановлены.

Как стало известно, министерство выделило заводу 2 с половиной миллиона рублей для продолжения работ в 1955 году. Строители в нынешнем году закончат кладку стен, выведут кровлю, чтобы в предстоящую зиму вести отделочные работы внутри Дома культуры.

ФАБРИКА-КУХНЯ

Возобновились работы по строительству трехэтажного здания фабрики-кухни на проспекте им. Сталина. Фабрика-кухня будет сдана в эксплуатацию в третьем квартале текущего года.

АТЕЛЬЕ МОД

Отдел местной промышленности исполнкома горсовета запланировал открыть в нынешнем году два ателье мод.

Одно из них будет открыто в швейной МИЗ на улице Строителей, другое — в районе второго участка Нового города.

КОНЦЕРТЫ ЦЕХОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Второй торжественный концерт проводится на рынке Стального района. По объектам первой очереди (их планирует трест строителей Стального района) в нынешнем году будет установлена металлическая ограда, проложены водопроводная и канализационная линии, теплотрасса. Все павильоны будут теплоизолированы, замощены с последующей асфальтировкой вся территория площади. Запланирован склад для хранения продукции колхозников.

На рынке Ворошиловского района будут построены склады подвал и 150 погонных метров переносных столов на металлической основе.

Пристаниционный рынок получит водоснабжение.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

МАГАЗИНЫ

Второй торжественный концерт проводится на рынке Стального района. По объектам первой очереди (их планирует трест строителей Стального района) в нынешнем году будет установлены металлическая ограда, проложены водопроводная и канализационная линии, теплотрасса. Все павильоны будут теплоизолированы, замощены с последующей асфальтировкой вся территория площади. Запланирован склад для хранения продукции колхозников.

На рынке Ворошиловского района будут построены склады подвал и 150 погонных метров переносных столов на металлической основе.

Пристаниционный рынок получит водоснабжение.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

Старшеклассники двадцать шестой средней школы встретились на дне с членами литературной группы Орска. В своем вступительном слове член литературной группы Берегов рассказал о состоявшемся в Москве Втором съезде советских писателей, о задачах советской литературы за даль-

нийшем под эгидой народного хозяйства и культуры.

Затем местные авторы И. Чернов, Д. Веретин, Б. Берегов прочли свои стихи, фельтоны и басни.

И. Ивашкин, секретарь комсомольской организации школы № 26.

Что мешает увеличивать выпуск сборного железобетона

Коллектив цеха железобетонных изделий треста Ленинского района хорошо понимает важность порученного ему дела — обеспечивать все более растущие потребности строителей в сборном железобетоне. В 1955 году на существующих площадках предстоит дать стройчасткам вдвое больше железобетона, чем в прошлом.

Славно трудятся многие рабочие и бригады. Высокой производительностью отличается работа бригады арматурщиков тов. Харашкина. Члены этого коллектива тт. Стрельникова, Шум, Балашова, Паничина изо дня в день перекрывают нормы. Их средняя выработка в феврале — 133 процента. Не отстают в соревновании бетонщики тт. Хаматов, Асяева, Файзуллина, Ивочкина, Узакова, Макарова, Ложкина, Шаталова, мозаичники тт. Ашаев, Шаталов, Нарышев и другие наши производственники. За последние время их усилиями освоено немало нового, прогрессивного. Так, налажено производство крупнопанельных плит перекрытий методом вибротрампования, дающего отличные результаты.

Однако есть многое, что мешает коллективу наращивать производство железобетонных изделий, лучше обеспечивать строителей необходимыми материалами.

На протяжении ряда лет сдерживает, тормозит работу паровое кузество. Существующая котельная с паровозным котлом не в состоянии обеспечить пропаривание изделий. В последнее время принято решение о монтаже четырех новых котлов, с установкой которых мы сможем производить работы на открытом

полигоне в течение всего года. Срок установлен сжатый — март, апрель, но к монтажу котлов еще не приступали.

Предусмотрено расширение полигона с устройством ямных камер. Дело это давно назревло и его надо осуществить без промедления. Однако начальник строй управления тов. Вальяко и поньце лишь «собирается» направить рабочих на этот участок.

Ежемесячно цех выдает железобетонные изделия примерно ста типоразмеров. Некоторые из них отличаются один от другого длиной в один сантиметр. Каждое управление дает заказы, не счи-таясь с возможностями их выполнения. Производственно-технические отделы стройуправлений и треста не считаются с прямым указанием о сокращении типоразмеров, об унификации изделий, не давая тем самым никаких возможностей для обеспечения серийности работы. С переходом на недельно-суточный график выдачи продукции мы очень часто вынуждены изготавливать изделия различных видов буквально единицами, что, конечно, не выгодно и с точки зрения себестоимости. В упорядочении этого дела кроется важный резерв увеличения выпуска сборного железобетона.

Руководство комбината производственных предприятий треста (директор тов. Яличев, главный инженер тов. Феофилов) формально относится к нашим запросам. Цех уже длительное время работает в две смены, хотя обслугивается штатом, предусмотренным для одной смены. Вечером и ночью отсутствует какое-либо техническое руководство работниками, так как на две смены имеется

один мастер. Настоятельные требования решить столь важный вопрос остаются без последствий.

Серьезно мешает нам плохо снабжение железом, цементом и другими материалами. Например, в марте цех не обеспечен металлом требуемого профиля. Лишь 9 марта технадз поставил нам три тонны железа одного профиля, других даже не обещает. Неудовлетворительно поставлено снабжение цеха качественным щебнем двух фракций. Имеющийся карьер поставляет щебень лишь в размере половины нашей потребности и то крайне плохого качества.

Велики претензии к руководителям ремонтно-механического завода тт. Григоренко, Бичевину и Анилову. Они задерживают выдачу железной опалубки на ребристые плиты, а также выполнение других заказов цеха железобетонных изделий.

В связи с подготовкой к пуску нового завода сборного железобетона уже сейчас надо организовать техническую учебу кадров, которые будут его обслуживать. Необходима посылка работников на передовые предприятия Челябинска, Свердловска и других городов. Об этом указывалось в решениях областного и городского совещания строителей, но важное мероприятие в жизнь не проводится.

Коллектив цеха стремится не оставаться в долгу перед строителями, однако он требует внимания и повседневной практической помощи.

Н. Незнаев,
начальник цеха железобетонных изделий треста Ленинского района.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Коллектив передового на заводе электромонтажных изделий цеха № 1 наращивает темпы. Решив выполнить мартовский

план на 3 дня раньше срока, работники цеха ежесуточно выпускают сверхплановую продук-

цию. График первой декады перекрыт почти на 20 процентов.

Был при этом у Ванюшки еще один источник дохода.

Когда приносили швейную машину в мастерскую магазина, он долго осматривал ее с изобличенным лицом, огорченно чмокал губами:

— М-да... Дело серьезное! Не на один вечер работы, да и подходящего инструмента в мастерской магазина нет... А свой я из дома приносила сюда не буду...

Каждая его фраза превратилась в выразительном молчании и посетителю ничего, кажется, не осталось, как робко попросить:

— А нельзя ли отремонтировать машину дома?

Ванюшка еще некоторое время в сомнении качал головой и, наконец, соглашалась. Само собой разумеется, что труд его в таком случае вознаграждался гораздо выше установленных ставок. При домашних ремонтах он, конечно, пользовался запасными частями магазина, «дательское» руководство которого было не так уж трудно привести. Неоднократно устраивались ревизии, но они не вскрывали никаких нарушений.

Ларчик такого «кажура» открывался просто — он подсовывал малосведущим в ремонтных делах членам комиссии старые, негодные части. Предварительно они только вытирались тряпкой — чтоб блескать.

Махинации с машинами принимали все большие размеры. Многим Ванюшка задолжала по 600—1000 рублей, у многих принял в гарантинный ремонт машины, а потом в «минуту жизни трудную» реализовал их. По не-

Закрепить первые успехи

С многими стройками и заводами, новыми совхозами и МТС на целинных землях связаны орские металллисты. Просьбы и требования далеких друзей, занятых большим делом, находят в коллективе деловой отклики. На заводе широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана, сокращение срока изготовления важных заказов. В борьбе за высокие темпы растут замечательные кадры производственников, зарекомендовавших себя квалифицированными мастерами своего дела.

Вот комсомолец Михаил Михайлов. Отличный резчик, он освоил работу на нескольких станках и с одинаковым умением производит нарезку как угловой, так и листового металла, выпускает изделия только высокого качества. Михайлов — отличный стrogальщик. В конце прошлого года молодой рабочий применил приспособление, ускорившее стрижку листов цистерн почти вдвое. Сейчас Михаил Михайлов систематически перекрывает нормы на 80—90 процентов.

На соседнем участке работает электросварщик тов. Чикмарев. На первый взгляд это человек неторопливый, медлительный. Но стоит Чикмареву взяться за сварочный аппарат, как его движения становятся четкими, быстрыми. В эти дни он все чаще делает за смену по 110—120 погонных метров шва — в два раза больше, чем положено по норме. Самый требовательный контролер ОТВ не может обнаружить в его работе какого-либо промаха.

Коллектив завода законно гордится достижениями других металллистов. Хорошо трутся автогенщики тт. Головничев, Мор, сварщики бригады тов. Николаева, сварщики бригад тт. Шепетчук и Андроненко. Один из лучших вальцовщиков цеха обработки тов. Зильберштейн, вложивший немало творческого труда в дело увеличения выпуска продукции, недавно награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

Большеберемные цистерны для сельского хозяйства — один из основных видов продукции заво-

ду. сколько раз на день к нему приходили возмущенные люди, требовавшие вернуть деньги или машины. И тут он решил разом со всем покончить.

Накануне не без его участия распространялся слух, что в магазине ждут большую партию радиоприемников. Покупатели живо интересовались этим и тут Ванюшка отыскала еще нескольких простаков, которые решили через него посредство приобрести приемники. С них немедленно были получены деньги...

А на другой день Ванюшка не вышел на работу. Не вышел он и на третий, и на четвертый день...

Работникам магазина в эти дни было, буквально, некогда работать. Одни за другими шли люди, пострадавшие от своей чрезмерной доверчивости. Их число росло, перевалило за десяток. Не рады Ванюшки в магазине, люди шли к нему домой, но и там его не было. Искез...

Но не надолго. Вскоре мошенника И. И. Монина отыскали в одном из ближних городов, где он собирался начать «новую жизнь». Однако, прежде его по-просили ответить за старую, прошлую.

История поучительная и не без морали. Она, безусловно, научит людей доверчивых не ходить окольными тропками, в обход существующих правил торговли. Она подскажет директору магазина тов. Чернову (да и другим руководителям!), что кадры нужно подбирать посмо-стрительное, а затем постоянно контролировать их работу.

Н. Щадрин.

да. В этом году выпуск их должен быть увеличен почти на 35 процентов. Итоги истекших двух месяцев говорят о том, что задача выполнена. Январское и февральское задание по цистернам реализовано на 104 процента. Коллектив цеха № 1 ныне развернул борьбу за окончание квартального плана по выпуску цистерн на пять дней раньше срока. Особенно хорошо работают сборщики тт. Вертиков, Клевцов, сварщики тт. Грибова, Васильев, Жигоргладова и другие.

Достигнут замечательный прогресс в работе. Если, например, вначале сборщики затрачивали на сборку одной цистерны 51 час, то сейчас это время сокращено до 28 часов. Значительная часть сварочных работ автоматизирована.

Коллектив освоил производство сложных металлических конструкций. Так, им изготовлены многие конструкции новой доменной печи Орско-Халиловского металлургического комбината, вступившей на днях в строй. Выполнение этого задания явилось для коллектива серьезным испытанием. Предусматривалось изготовление цельносварного кожуха печи, что было для металллистов делом новым. Но коллектив успешно справился с ответственной работой.

Напряженным трудом наполниены будни рабочих и инженерно-технических работников предприятия. Двухмесячный план по валовой продукции перевыполнен, лучше стали работать ведущие участки производства. Год назад отставал цех обработки. Сейчас коллектив цеха (начальник тов. Гурбик) является постоянным претендентом на первенство в социалистическом соревновании. Февральский план, например, здесь выполнен на 111 процентов. Заметно улучшили использование оборудования и механизмов металллисты сварочного цеха № 1, возглавляемого молодым специалистом тов. Барышевым. В феврале цех достиг, наряду с другими успехами, снижения себестоимости продукции.

У коллектива завода есть большие возможности для дальнейшего повышения темпов производства. Нужно, однако, сказать, что этому в значительной мере мешают разного рода неурядицы, недостаточное внимание внедрению передовых методов труда. Руководство предприятия (директор тов. Кречетов) давно говорит о необходимости освоить автоматическую или хотя бы полуавтоматическую сварку днищ цистерн, что должно повысить качество сварки, сократить расход материалов. Но дело дальше разговоров недвигается. Не изжиты простоты оборудования, все еще имеется брак продукции: завод получает рекламации.

Б. Шакуров.

Обещаниями делу не поможешь

За последнее время улучшили работу магазин № 20 никель-продснаба (зав. тов. Бурмакина). Заметно возрос товарооборот, улучшилось обслуживание покупателей.

Нужно, однако, сказать, что этот небольшой магазин — единственный в поселке Октябрьском. Давно идут разговоры о необходимости расширить его. Но начальник продснаба тов. Мальцев отдельается лишь обещаниями создать нужные условия для работников прилавка и покупателей.

Ф. Журавлев.

рабочий никелькомбинат.

Международный обзор

Дело мира одержит победу

Призы Бюро Всемирного Совета Мира развернули широкую кампанию по сбору подписей под требованием народов уничтожить запасы атомного оружия и немедленно прекратить его производство наше горячую поддержку миллионам и миллионам людей во всех странах мира. Повсюду нарастает могучее движение сторонников мира, требующих от правительства и парламентов принятия действенных мер против угрозы атомной войны.

Успешно проходит сбор подписей в Чехословакии, Венгрии, Италии, Финляндии, Индии, Индонезии, Китайской Народной Республике, Албании и многих других странах. В народном Китае за первые двадцать пять дней кампании под Обращением подписалось около 200 миллионов человек. В Индии ежедневно проходят десятки массовых митингов, участники которых самым решительным образом выступают против преступных планов империалистов, готовящих атомную войну, и ставят свои подписи под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира.

8 марта пленум Советского комитета защиты мира от имени всего советского народа высказался в поддержку Венского Обращения и принял решение начать с 1 апреля кампанию по сбору подписей в Советском Союзе. «Народы, кровно заинтересованные в длительном и всеобщем мире», — подчеркивается в резолюции пленума, — добьются запрещения атомного оружия и прекращения его производства. Атомная энергия должна и будет служить мирным целям и прогрессу человечества. Темные силы, стремящиеся развязать атомную войну, будут вынуждены отступить. Народы добьются этого. Дело мира — правое дело. Оно одержит победу!»

В борьбе за мир, против поджигателей войны Советскому Союзу принадлежит почетное место. На протяжении ряда лет Советское правительство последовательно выступало и выступает за запрещение оружия массового уничтожения, за применение атомной энергии в мирных целях.

Именно в СССР в июне прошлого года вступила в строй первая в мире промышленная электростанция на атомной энергии. Именно Советское правительство заявило о своей готовности передать накопленный в Советском Союзе научно-технический опыт и оказать необходимую помощь другим государствам в создании научно-исследовательских баз для развития исследований в области ядерной физики для мирных нужд.

Проникнутый подлинной заботой о мире, Верховный Совет СССР в принятой его второй сессии четвертого созыва Декларации обратился к народам и парламентам всех стран с призывом положить конец гонке атомного оружия и запретить оружие массового уничтожения. 18 февраля нынешнего года Советское правительство выступило с конкретными предложениями, направленными на быстрейшее решение проблем, связанных с задачей упрочнения мира и предотвращения атомной войны. Эта инициатива Советского Союза привела не слабостью и не боязнью атомного шантажа. Мощь страны победившего социализма известна всему миру. Советский народ не боится угроз империалистических атомщиков. Борясь за запрещение атомного оружия, Советский Союз стремится оградить человечество от бедствий, которые несет атомная война.

Миролюбивые люди с возмущением видят, что американские правящие круги не только не способствуют ослаблению напряженности в международных отноше-

ниях, но, наоборот, усиливают ее и стремятся разжечь новый военный пожар. Они предпринимают все более настойчивые меры для того, чтобы обеспечить скорейшее вооружение Западной Германии и вовлечение ее в агрессивные военные блоки. Активизируются происки американской дипломатии на Дальнем Востоке и в Юго-Восточной Азии. В своем недавнем выступлении по радио Даллес ратовал за увеличение вооруженных сил стран-участниц военного договора на юге Восточной Азии, хвастаясь, что США оснащены «новыми и мощными» видами оружия, и всячески угрожая Китайской Народной Республике.

Американские государственные деятели выступают иногда с заявлениями о том, что США будто бы заинтересованы в мирном использовании атомной энергии и даже предпринимают в этом отношении какие-то «практические» шаги. Однако наряду с этими лицемерными декларациями, на страницах американской печати ведется открытая пропаганда дальнейшей гонки атомного оружия. Агрессивные круги США встречаются в штыки любое предложение Советского Союза, направленное на запрещение атомного оружия и на использование атомной энергии в мирных целях.

Весьма показательно, что американская печать не опубликовала текста Декларации Верховного Совета СССР, в которой изложены принципы мирного сотрудничества между народами и подчеркивается ответственность парламентов за сохранение и упрочение всеобщего мира. В то же время Декларация Верховного Совета СССР вызвала огромный резонанс в других странах. Многие буржуазные парламентарии Англии, Греции, Канады и других государств отметили важность этого документа. Парламенты Китайской Народной Республики, Чехословакии, Румынии, Германской Демократической Республики и других миролюбивых стран заявили о своей безоговорочной поддержке Декларации Верховного Совета СССР.

Сторонникам гонки вооружений следует помнить, что простые люди не хотят войны. Движение за мир, за устранение атомной угрозы охватывает все более широкие слои населения всех стран и континентов. Народы сознают, что дело мира — правое дело и что оно победит.

В обстановке обострения противоречий

С приближением срока обсуждения вопроса о ратификации парижских соглашений во французском Совете Республики усиливаются противоречия между Францией и Западной Германией посаарскому вопросу. Во французской печати, как и в заявлениях ряда политических деятелей Франции, высказывается убеждение, что в результате этих противоречий ратификация указанных соглашений будет весьма нелегким делом.

В чем существа франко-бонниекская распри из-за Саара, почему именно теперь она всплыла на поверхность?

Как известно, в декабре прошлого года тогдашний премьер-министр Франции Менес-Франс, стремясь во что бы то ни стало добиться ратификации парижских соглашений Национальным собранием, заверил депутатов последнего, что соблюдение «европейского статута» Саара, предусматривающего его «политическую автономию», будто бы, «гарантировано». Соединенными Штатами Америки и Англии. Никаких опровержений этого заявления из Вашингтона и Лондона не последовало. В Бонне тоже отнеслись к нему терпимо, так как Аденауэр не меньше бывшего французского премьера занялся

сован в благополучном исходе дебатов в Национальном собрании.

Однако дело в корне изменилось, когда вопрос о ратификации парижских соглашений встал перед бонским бундестагом. Руководствуясь теми же целями, что и Менес-Франс, т. е. желанием протащить парижские соглашения, Аденауэр публично заявил, что никаких англо-американских «гарантий» Франции не существует и что соглашение о Сааре может быть изменено.

Заявление канцлера вызвало резкое недовольство в парламентских кругах Франции. Французское министерство иностранных дел опубликовало 4 марта комюнике, в котором подчеркивается, что статут Саара, предусмотренный парижскими соглашениями, не подлежит изменению. В ответ бонская дипломатическая миссия в Париже немедленно предприняла демарш, уведомив французское правительство, что сказанное Аденауэром полностью сохраняет свое значение.

Таким образом, франко-западногерманское соглашение о статуте Саара, заключенное в октябре прошлого года в Париже и являющееся составной частью парижских соглашений, оказалось под угрозой. Газета «Комбай», как и ряд других французских буржуазных газет, подчеркивает, что ратификация парижских соглашений в нынешней обстановке была бы равносильна «отказу от Саара». Вместе с тем сторонники парижских соглашений стараются представить разногласия менее острыми, чем они есть на деле, так как боятся неблагоприятных результатов предстоящих дебатов во французском Совете Республики.

Парижская газета «Фигаро», отражая настроения сторонников парижских соглашений во Франции, упрекает Аденауэра за то, что он выступил со своим заявлением не во время, т. е. до дебатов в Совете Республики. Лондонская «Таймс» высказывает опасение, что распри между Францией и Западной Германией по вопросу о Сааре «может уничтожить весь западноевропейский союз».

Что касается реакции на саарские дела в Вашингтоне, то, как отмечает вашингтонский корреспондент газеты «Монд», она характеризуется «беспокойством и разочарованием» и вместе с тем раздражением, поскольку Аденауэр своим заявлением «может подорвать все дипломатическое сооружение», воздвигнутое американскими правящими кругами в целях принуждения Франции ратифицировать парижские соглашения. Иначе говоря, государственный департамент США не довolen тем, что боннский канцлер раскрыл свои карты раньше времени.

Нет сомнения, что время, оставшееся до начала обсуждения парижских соглашений во французском Совете Республики, американские и английские дипломаты, как и их бонские друзья, используют для новых маневров в попытках заставить Францию примириться с планами возрождения германского милитаризма.

Обострение отношений между Парижем и Бонном в связи с саарской проблемой явно на глядко показывает, какие опасности таят в себе парижские соглашения для французского и немецкого народов, а также всех других народов Европы. Не случайно поэтому, что в эти дни во Франции, Германии, Дании, Голландии и других западноевропейских странах еще выше поднимается волна народного протеста против вооружения Западной Германии, вооружения, представляющего собой серьезную угрозу европейской безопасности.

Д. Бочаров.

АЛКОГОЛИЗМ — ВРАГ ЗДОРОВЬЯ

Интересна и содержательна жизнь советских людей, полноценных граждан прекрасной и могучей Родины. Конституция СССР дала им великие права на труд, образование, отдых. Какое огромное счастье сознавать себя полезным членом общества, пребывать в гармонии с катарром верхних дыхательных путей и т. д. Отсюда и наибольшая высокая смертность среди алкоголиков.

Нельзя забывать, что при алкоголизме происходит нарушение нервно-психической деятельности. Этим начинается с расстройствами, появляется раздражительность, беспомощность, ослабление памяти. Затем наступает более глубокое нарушение в виде психозов, эпилептических припадков, полиневритов.

Алкоголики не только наносят огромный вред себе, они становятся невыносимыми в коллективе, в быту, семье. В работе у них появляется повышенная утомляемость, недобросовестное отношение к своим обязанностям, они становятся лживыми, унизительно-жалкими. Круг интересов у алкоголиков резко сужается, по отношению к членам семьи и окружающим они грубы, циничны, узко-эгоистичны. Таким образом меняется весь моральный облик человека. Из прекрасного работника и честного товарища он превращается в человека, невыносимого на производстве и в быту.

Борьба с пьянством — долг каждого советского человека. Самое суровое осуждение должны встретить те люди, которые пытаются выграждать алкоголиков, нарываться на оправдание их приверженности к спиртным напиткам. В каждом коллективе должна быть создана обстановка нетерпимого отношения к пьяницам, беспощадного осуждения их привычек и повадок, представляющих собой отвратительный пережиток прошлого. Только при помощи общественности и активной борьбы самих трудящихся с этим злом мы сумеем изжить страшного врага здоровья — алкоголизм и утвердить здоровый культурный быт в каждой семье.

Врач З. Левнер.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ

Орское отделение Кинопроката полуцило и выпускает на экраны города новый художествен-

ный чехословацкий фильм «Представление состоится».

Редактор В. А. Юдин.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — МОРЕ СТУДЕННОЕ

(Начало — в 3, 4 час. 30 мин., 6, 8 и 10 часов).

Клуб пос. Первомайского — ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ

Клуб теплозлектроцентрали — СЕРЕБРИСТАЯ ПЫЛЬ

Дом культуры металлургов — ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ

Клуб «Авангард» — ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Орский универмаг к весеннему сезону

с 15 марта по 31 марта 1955 года

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ И ИЗДЕЛИЙ ИЗ ШЕЛКА

На выставке будет представлено более ста различных видов расцветок и рисунков шелковых тканей, вырабатываемых отечественными фабриками. Шелковые платья, изготовленные по моделям весны-лета 1955 г., будут демонстрироваться на специально оборудованных вращающихся манекенах.

По окончании выставки-продажи шелковых тканей и изделий из шелка будет проведена конференция покупателей по вопросу улучшения организации торговли и обслуживания покупателей.

Выставка-продажа состоится в филиале № 3 Универмага по ул. Стронгейл, 13.

Дирекция универмага приглашает трудящихся города посетить выставку-продажу, приобрести нужные шелковые ткани и платья из натурального шелка, принять участие в работе конференции.

Автобазе № 60 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытные шоферы.

Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: г. Орск, автобаза № 60.